
公 平 委 員 会 議 事 録 

 

  平成３０年７月２７日(金)公平委員会室において定例会を開催した。 

 

出 席 者   委員長  山 下 幸 雄  委 員 木 地 晴 子   委 員 喜多川 雅 彦    

           事務局  石 原    亨 

 

案    件 

  １ 事務報告について 

  ２  ６月定例会議事録について 

３ その他 
 

                                                        開会  午前９時００分 
 

山下委員長   ただいまから、茨木市公平委員会７月定例会を開催いたします。本日の定
       例会には全委員が出席いただいております。 
              まず始めに、日程第１事務報告について、事務局長から説明してください。 
石原事務局長  事務報告をいたします。 

第１６６回大阪府公平委員会連合会事務研究会を７月４日（水）に茨木市
役所南館８階中会議室で開催いたしました。竹内健茨木市総務部人事課人事
給与係長に「茨木市の人事評価制度について」講演していただきました。 
２６団体、３４人の出席でした。 
次に、資料１ページをご覧ください。平成３０年度全国公平委員会連合会

本部研究会が７月１２日(木)・１３日(金)に東京都港区の笹川記念会館で開
催され、山下委員長と石原が出席いたしました。 

１日目午前は、総務省自治行政局公務員部公務員課女性活躍・人材活用推
進室長中里吉孝氏が、「地方公務員行政の現状と課題」という演題で講演さ
れました。資料３ページです。臨時・非常勤職員の適正な任用・勤務条件の
確保のために導入する会計年度任用職員制度について、欠格条項の見直しに
ついて、働き方改革の推進と女性地方公務員の活躍について、人事評価の推
進についてなどを詳しい資料で説明されました。会計年度任用職員制度につ
いては、約９０ページの事務処理マニュアルを市町村に示していますが、様々
な問い合わせが寄せられているようです。 
午後は、東京大学名誉教授月尾嘉男氏が、「ビッグデータ時代のカラクリ」

という演題で講演されました。カードで買い物をしたり電車に乗ったりする
ことで、その人の行動はすべて記録され、事件を起こしたときは警察が行動

記録を調査すること、人工知能（ＡＩ）の研究が進むことで、事務職を始め
多くの仕事が人間からロボットに変わっていくが、教員や介護職などの仕事
は残るという講演でした。   
２日目午前は、日本ＥＶクラブ代表舘内端氏が、「自動車に大変革の波 日

本の自動車はどうなるのだろうか」という演題で講演されました。電気自動
車はガソリンエンジン車と比べると５分の１以下の燃料費で済むこと、オラ
ンダをはじめとする世界各国がガソリンエンジン車の走行を2025年以降に禁
止すること、バスやトラックもＥＶ車が開発されているという講演でした。
 午後は、人事院公平審査局職員相談課長の佐藤昌博氏が、「近年の公平審
査業務と苦情相談の状況について」という演題で講演されました。人事院で
の不利益処分審査請求事案・行政措置の要求事案・給与決定審査申立て事案･

苦情相談の処理状況を具体的な事例を示して説明されました。パワハラ、セ
クハラ、いじめについての苦情相談が約３分の１あり近年多いこと。問題が
大きくなる前に解決するという思いで、苦情相談業務に取り組んでいるとい



うことでした。 
次に、資料２１ページをお開きください。平成３０年度全国公平委員会連

合会近畿支部総会及び事務研究会が８月２日(木)午後１時から京都市の新・
都ホテルで開催されます。木地委員と石原が出席いたします。平成２９年度
決算認定や平成３０年度予算、役員選任などの議案が予定されています。事
務研究会は、前京都府知事で現在京都産業大学教授の山田啓二氏の講演が予
定されています。 
次の弔辞報告ですが、茨木市職員石河万洋さんの告別式が６月２６日に執

り行われ、茨木市公平委員会で弔電をいたしました。また、茨木市議会議員
中内清孝さんの告別式が７月２日に執り行われ、茨木市公平委員会で弔電を
いたしました。事務報告は以上でございます。 

山下委員長   ただいまの事務報告につきまして、ご質問等はございますか。 

木地委員     ございません。 
喜多川委員     ございません。 

山下委員長   特にないようですので、日程第第２、６月定例会議事録について。 
議事録は、送らせていただいておりますが、ご質問等はございますか。 

喜多川委員     ございません。 

木地委員     ございません。 

山下委員長    特にないようですので、６月定例会の議事録は原案のとおり決定いたしま 
その他について何かございますか。事務局から何かありますか。 

        休憩いたします。        （午前９時０６分）               

 
山下委員長   再開いたします。             （午前９時３５分） 

       以上で、本日の予定案件は全て終了いたしました。 

８月定例会は、開催いたしません。 
９月定例会、１０月定例会の日程を決めたいと思います。 

 
＜９月定例会、１０月定例会の日程調整＞ 

 
山下委員長    ９月定例会は、９月２７日(木)午前９時から、１０月定例会は、１０月 

２５日(木)午前９時から開催いたしますのでよろしくお願いいたします。 

               ７月の定例会は、これで終了いたします。 

 

                                                     閉会  午前９時３７分 
 

   平成３０年９月２７日決定 

 

委 員 長        山 下  幸 雄 

 

委    員        木 地  晴 子 

 

委    員        喜多川  雅 彦 

 

                                  事務局長        石 原   亨 

 


